Licence GMI
Remise à niveau Mathématique




a) Calculer :
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Rappel : 
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b) Faire une intégration par parties pour intégrer : 
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On pose v = t et u'=e
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Utilisez les nombres complexes pour calculer : 
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Changement de variable : 
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Rappels : 
(ln x)’=1/x

(f ()’=( f (-1
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Révision partiel Novembre : 

Soit a un réel positif non entier ; soit f la fonction de période 2(, telle que pour tout c dans [-(,+([, 


f(x) = cos( a x )


1 ) Déterminer les coefficients Cn(f) du développement en série de Fourier de f 


2 ) 
a ) La série de Fourier de f converge -t’elle vers f en tout point ? Pourquoi ? Qu’est ce que ce la signifie ?



b ) La série de Fourier de f converge-t’elle vers f en tout point ? Pourquoi ? Qu’est ce que cela 



signifie ?



c ) Comparer cos(a() et 
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3 ) Le développement en série de Fourier de la dérivée de f s’obtient-il en dérivant terme à terme celui de f . Pourquoi ?

4 ) Pour x dans ]-(, ([, comparer sin(ax) et 
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Correction : 

1 ) 
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2 ) a ) On peut toujours calculer les coefficients de Fourier dès qu’une fonction est intégrable
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car continue 
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c)
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(1)sin()

cos()

()

n

inx

aa

axe

an

p

p

+¥

-¥

-

=

-

å



Comme la série de Fourier converge en tout point avec la fonction f alors :
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3 )

· f est de période 2 (
· f admet une dérivée sur [-(,(]

· f ‘ est continue par morceaux sur [-(,(]

· f(x) = cos ( ax )

f ‘ ( x) = - a sin(ax )

=>Donc on peut dériver terme à terme la série de Fourier
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Autour des distributions: 


Fonctions test : 


1 ) Qu’est-ce qu’une fonction test ? En dessiner une




C’est une fonction infiniment dérivable valant 0 quand x 
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2 ) Soit 
[image: image28.wmf]j

 une fonction test. Les fonctions suivantes sont-elles des fonctions tests ?
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 est une fonction test car 
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Distributions : 


1 ) Qu’est-ce qu’une distribution ?

Une distribution est une application linéaire de l’ensemble des fonctions test vers les nombres complexes
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2 ) Comment démontrer que « l’on a une distribution » ?



Continue ? 
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convergence de fonction

convergence de nombre complexe



Méthode 1 : 



T linéaire : 
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Méthode 2 : 
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 est une distribution



3 ) Les applications suivantes de D dans ( sont-elles des distributions ? 



On se contentera de vérifier : 




a ) qu’elles sont définies pour tout fonction 
[image: image39.wmf]j

 de D et qu’elles sont linéaires.




b ) On admettra leur continuité

 Pour des applications qui sont des distributions, vérifier que ce sont des distributions régulières et préciser la fonction localement sommable associée
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T1 distribution régulière liée à 
[image: image41.wmf][0,1]
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car 
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est localement sommable
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donc ce n’est pas linéaire et par conséquent pas une distribution
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Théorème : 


Hypothèse : 
Soit f localement intégrable ( 
[image: image46.wmf]()
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Conclusion : 
T est une distribution


Montrons que ux2 localement intégrable : 



[image: image48.wmf]2

33

2

0

0

333

2

()

.0,0:0

.0,0:

33

.0,0:

333

B

A

B

B

B

B

A

A

Iuttdt

ABI

tB

ABItdt

tBA

ABItdt

=

<<=

éù

<>===

êú

ëû

éù

>>===-

êú

ëû

ò

ò

ò



Fonction localement sommable : 


1 ) Donner la définition d’une fonction localement sommable : 
Une fonction localement sommable est une fonction intégrable sur n’importe qu’elle intervalle fermé borné.



2 ) Les fonctions suivantes sont-elles localement intégrables ? Sont-elles dans L1(() ?
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donc pas intégrable sur (
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donc ce n’est pas localement sommable
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Divers : 



[image: image54.wmf][

]

2

0,4

4

3

0

3

4

31

()'()

Montrer que T = 4

t

Tttdt

T

jj

d

=

-

ò





[image: image55.wmf][

]

[

]

[

]

22

0,40,4

3

2

4

4

3232

0,4

0

0

33

44

3131

''()

'3

()

()()3()4(4)31

4||4|

tt

ut

vt

ut

vt

Tttttdttdt

TT

j

j

jjjj

djjdj

=

=

=

=

éùéù

=-=-

ëûëû

=-=-

òò

¡




donc T =  
[image: image56.wmf][
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Produit d’une fonction par une distribution : 

1 ) Définition : 


Donner la définition du produit d’une fonction par une distribution :

Soit g une fonction infiniment dérivable sur ( : on appelle gT la distribution qui à chaque fonction test 
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2 ) Simplifier les distributions : 
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donc la distribution est nulle 
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Exprimer les distributions suivantes le plus simplement possible
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Calculer les dérivées des distributions suivantes : 
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	Distributions
	Fonctions
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Rappels : 
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Examen de Math pour Ingénieur Juin 2000 : 

Il existe f tel que 
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Distribution régulière : 
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Distribution non régulière : 



Exemple : Dirac
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On sait que 
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donc pour n a




[image: image91.wmf]()0

Donc T()0

donc continue.

p

p

na

j

j

a

a





















na


b )



Distribution régulière 

si 
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Sujet 2002 : 

Calculer les limites dans D’, des suites de distributions suivantes : 


a) 
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Il faut chercher la limite n de  
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Rappel : 


Théorème des accroissements finis : 
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Il existe C appartenant à ]a, b[ tel que 
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Théorème de la moyenne : 


f : [a,b ] ( (


Il existe C appartenant à [a, b] tel que 
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Sujet 2000 : 
3 ) a ) 
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infiniment dérivable





Mais pas une fonction test car elle n’a pas un support borné
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